
Zadání úkolu: seminář exekuce             
 

Jméno ….........……………………..…UČO: ………..… 

 

Obecné pokyny pro práci: 

▪ Pro práci budete potřebovat ASPI a především Internet. 

▪ Na semináři bude věnovaná pozornost exekučnímu řízení. 

▪ Odpovědi na kontrolní otázky zpracujte písemně. 

▪ Vyhodnocení účasti bude zveřejněno v poznámkovém bloku v IS.  

 

Studijní zdroje:  

Právní předpisy: 

• zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů (ASPI) 

• zákon č. 90/2012 Sb., zákon o obchodních korporacích, ve znění pozdějších předpisů (ASPI) 

• zákon č.  455/1992 Sb., živnostenský zákon, ve znění pozdějších předpisů (ASPI) 

• zákon č 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob, ve znění pozdějších 

předpisů (ASPI) 

• zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a o změně 

dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (ASPI) 

 

Odborná literatura: 

• Šedová J. Studijní texty „Korporátní právo“. Webová aplikace: http://pravoesf.econ.muni.cz/reko-

difikace-soukromeho-prava 

• Důvodová zpráva k zákonu č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. Dostupné  (ASPI).  

Internet: 

• https://www.ceecr.cz/ - centrální evidence exekucí, kterou spravuje Exekutorská komora České 

republiky 

 

Pro uznatelné vypracování otázek vždy mj. uveďte z jakých ust. §, kterých zákonů jste čerpali. 

 

 

Otázky a úkoly: 

 

1. Je možné odložit daňovou exekuci? Pokud ano, z jakého důvodu. 

 

2. Je možné postihnout výkonem rozhodnutí celou výši částky čisté mzdy? Odůvodněte. 

 

3. Je povinností správce daně vyrozumět daňový subjekt o jeho daňovém nedoplatku, tzn. ještě 

před zahájením daňové exekuce? Odůvodněte. 

 

 

4. Příklad: Daňový subjekt v současné době nemá evidovány žádné daňové nedoplatky. 

Vzhledem k jeho účasti na podvodu na dani z přidané hodnoty však správce daně předpokládá, 

že mu v budoucnu po daňové kontrole bude doměřena na DPH částka 870.000 Kč za 

zdaňovací období leden 2020. Podle zjištění správce daně má daňový subjekt na svém 

bankovním účtu disponibilní zůstatek 1.300.000 Kč. Může správce daně vymáhat daň, která 
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ještě není stanovena a splatná? Na základě jakého exekučního titulu? 

 

5. Příklad: Exekutor vydal exekuční příkaz na přikázání pohledávky z bankovního účtu 

povinného v celkové částce 21.000 Kč. Na účtu povinného je však v době vydání exekučního 

příkazu pouze částka 4.800 Kč. Může exekutor hypoteticky vymoci z účtu, který není 

kontokorentním, vyšší částku než 4.800 Kč? Pokud ano, proč by tomu tak bylo? 

 

 

6. Příklad: Povinný pobírá starobní důchod, avšak nemá bankovní účet. Bydlí v domě ve svém 

výhradním vlastnictví, nicméně v několika posledních letech nehradil daň z nemovitých věcí 

a vznikl mu tak daňový nedoplatek v celkové výši 942 Kč. Navrhněte podle Vašeho názoru 

nejoptimálnější způsob daňové exekuce a svůj názor zdůvodněte. 

 

7. Příklad: Pohledávka povinné u jejího telefonního operátora činí celkem 70.003 Kč. Povinná 

je osobou samostatně výdělečně činnou, zůstatek na jejím bankovním účtu činí 12.002 Kč. Je 

také spoluvlastníkem rekreační chatky -  ½ podílu. Komu bude podle Vašeho názoru 

nejvhodnější předat návrh oprávněného k výkonu rozhodnutí a jaký způsob výkonu 

rozhodnutí se Vám jeví jako příhodný. Svůj názor zdůvodněte. 
 

 


